



BELESKA I PREDLOZI

Sa sastanka generalnog direktora JP EPS-a i članica PUE, održanog u sredu 30.03.2022. godine u prostorijama EP-Entela.

Prisutni na sastanku su bili, Milenko Nikolić, Mladen Simović, Srđan Dimitrijević, Mile Todorović, Ilija Labus, Voja Todorović, Vladimir Jović, Vladimir Jovičić, Miodrag Kušljević, Srđan Borozan, Petar Čalic, Mića Mičić i Slobodan Babić.

Generalni direktor JP EPS-a Miroslav Tomašević i izvršni direktor Glišo Klasnić upoznali su prisutne sa aktuelnim statusom poslovanja JP EPS-a.

Vrlo jasno je rečeno da EPS nema finansijskih sredstava i drugo da je prioritet sanacija kopova i prateće opreme za predstojeću zimu.

Predstavnici firmi su istakli gorući problema koji opterećuje poslovanje firmi domaće elektromašingradnje. Problem je nekontrolisan rast cena materijala, usluga i rada, tokom pandemije a pogotovu posle početka rata u Ukrajini, koji se nije mogao niti može predvideti tokom ugovaranja i realizacije tekućih ugovora.

Zato je neophodno da EPS hitno, sa PKS, državnim institucijama, MRE i Vladom prihvati tu činjenicu kroz donošenje posebnog zaključka nadležnih o potrebi objektivizacije neplaniranih troškova u trenutku plaćanja za tekuće i nove ugovore i da zaključak bude hitno primenjen.

Na sastanku su Južna Bačka, Jedinstvo i Termooprema jasno rekli da ukoliko se klejmovi koji su na razmatranju u EPS-u već više meseci moraju odmah prihvatiti i platiti. U protivnom će biti prinudjeni da prekinu radove što će izazvati neminovno produženje rokova i rast troškova, što nikom nije želja. Istaknuta je neminovnost da se kod novih ugovora takođe predvidi objektivizacija troškova od trenutka ponude-ugovaranja do trenutka plaćanja i konačnog obračuna. Sada je praksa da prodavci materijala i usluga cenu određuju u trenutku isporuke. To EPS, uz saglasnost nadležnih mora imati u vidu.

Obzirom da EPS nema sopstvena sredstva za investicije, prilikom korišćenja kreditnih sredstava od strateških partnera i finansijskih institucija postaviti uslov da domaće firme učestvuju u realizaciji, ne manje od 60% od vrednosti ugovora.

Takođe je vazno da PUE bude nominovano od strane EPS-a da okupi sve domaće firme koje su potrebne za dati projekat i dobije mandat da ravnopravno pregovara sa stranom kompanijom u ime Konzorcijuma domaćih firmi. PUE će nominovati firmu lidera domaćeg Konzorcijuma u dogovoru sa EPS-om koja ispunjava sve zahteve tendera.

Sve ovo treba da prati:

- Striktna primena domaćih zakona o gradnji koja reguliše oblast licenci za pojedince i kompanije,
 - Da se izjednači status domaćih i stranih radnika i kompanija u pogledu poreza, doprinosa i PDV-a, čime domaće firme mogu postati konkurentne stranim u svim osnovnim i podizvodjačkim ugovorima,
 - Da se radne dozvole za strane radnike izdaju po principu na tri angažovana domaća radnika na projektu strana firma može angažovati jednog. U Turskoj važi pravilo, uslov 5:1.
-

PUE se slaže i podržava prioritete rukovodstva EPS-a u pripremi EES Srbije za predstojeći zimski period ali naglasava i potrebu da dalji razvoj i investicije u realnim okolnostima budu u vidokrugu rukovodstva EPS-a.

PUE i sve firme domaće elektromašingradnje se obavezuju da budu pouzdan partner u pripremi EES Srbije za predstojeću zimu. U tom smislu država svojim merama treba da osposobi EPS da može blagovremeno da pokriva objektivne troškove izvođača u skladu sa dinamikom tekućih radova i plaćanja.

PUE predlaže da Agencija za energetiku pripremi predlog za korekciju cene električne energije sa merama za zaštitu socijalno ugroženih građana. Korekcija cene električne energije treba da omogući početak ekonomsko-finansijske konsolidacije EPS. Od toga će u krajnjem koristiti imati privreda i građani Srbije u vremenu pred nama.


Imajući u vidu sve navedeno PUE predlaže da EPS zatraži od MRE da formira radnu grupu koja će hitno predložiti propise i mere, koji će EPS, bez bilo kakvih ograničenja, osposobiti da primenjuje i nesmetano ostvaraju svoje planove. PUE će delegirati svoje predstavnike u Radnu grupuS poštovanjem,

U Beogradu, 20.04.2022.

POSLOVNO UDRUŽENJE

„ELEKTROMAŠINOGRADNJA“

PRESEDNIK



Milenko B. Nikolić, dipl.inž.